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SUJET 2

PARTIE I : (8 points)

Exercice 1 : (3 points)

O Quels sont les types et valeurs des expressions suivantes :

= 2+3%*55
= "def" + "abc"
= 125+ "abc"

= (125mod 5) * 2.5

@® Donner la table de vérité de I’expression booléenne suivante : (a et b) ou (a et ¢)

Exercice 2 : (5 points)
Soit le programme suivant :
0) Début AERER
1) Proc Lecture (Ch)
2) Proc Action (Ch)
3) Ecrire ("le résultat est : ", Ch)
4) Fin AERER

0) DEF PROC Action (............ texte : chaine)
1) [i €1,1 € long (texte)]
Répéter
1€i1+3
insert (" ", texte, 1)
i<itl
Jusqu’a long (texte) =1+ 1div 3
2) Fin Action

N.B.: La procédure Lecture permet de saisir un texte formé seulement de caractéres
alphabétiques (["a".. "z"] ou ["A".. "Z"]).

O Indiquer, tout en justifiant, le type de passage des parameétres de la procédure
Action.
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@® Quel est le résultat obtenu lorsque Ch = "vousetesbiendanstous"

© Donner le role de ce programme.

PARTIE Il : (12 points)

On se propose de gérer les résultats des N skieurs dans une course de ski qui se termine
lorsque tous les skieurs sont arrivés (5<N<50).

Pour commencer, on a a remplir deux tableaux DOSSARD et TEMPS contenant
respectivement les numéros et la durée pour les N skieurs.

Remarques

= Dossard [1] : Numéro unique que porte chaque skieur sur le dos.
= Temps [i]: Durée (en seconde) qu’a pris chaque skieur pour franchir la ligne
d’arrivée.
On désire écrire un programme capable d’afficher d’une part la moyenne des durées des N
skieurs et d’autre part le classement final dans un ordre croissant sous la forme suivante :

CLASSEMENT FINAL
CLASSEMENT *** NUMERO *** TEMPS

Questions :

1. Analyser le probléme en le décomposant en modules.
2. Analyser chacun des modules envisagés dans 1’analyse du programme principal.
3. Déduire de ce qui précede I’algorithme du programme principal ainsi que les

algorithmes des modules envisagés.
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